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(D.) Egy öles falragasz ragadta 

meg a figyelmemet. Fejcsóvá'va, szinte 
megdöbbenve olvastam a nagyhangú 
hirdetést, hogy a „Terézvárosi nép­
konyha“ javara jánuár 23-án egy 
közjóiékonyságu egyesület a Vigadó 
termében „Gyermek-kabarét* ren­
dez.

Hát mi tiszteljük, becsüljük a 
jótékonysági egyesületeket, egyen­
ként és egyetemlegesen, amiért a 
humánizmus szolgálatában nagy és 
nemes czélokat tűznek maguk elé, 
méltányolni tudjuk az elért szép 
eredményeket, melyekkel az éhező­
ket, a szenvedőket, az árvákat, az 
elhagyott gyermekekeket megmentik 
a nyomortól, bűntől és elzülléstől, 
szentnek tartunk minden eszközt a 
nemes czél szolgálatában, — helye- 
íejük, ha országhirü nagy mű­
vészeinket szólhtják sorompóba az 
eredmény elérésére, de ha magunkra 
zúdítjuk valamennyi hipermodern 
czinikus toliforgatónak a haragját, 
méltatlankodását, ekicsinylését,mégis 
ki kell mondanunk, hogy a jóté­
konyságot, ebben az alakban, ezalatt 
a czég alatt nem tanuk szerencsés­
nek, sőt határozottan károsnak, a 
legifjabb nemzedékre, a gyermekekre 
nézve.

Gyermek és kabaré! Hogy illik 
ez össze ? Ez az összetétel olyan, 
mintha a fiatal, serdülő lánykáknak 
melegen ajánlanék Zola és Aizübasev 
olvasását; vagy ha kamaszkorban 
levő ifjainkat rászoktatnék az absynth 
ivására. Hiszen a felnőtteknek szánt 
esti kubaié előadások számai között 
is csak elvétve akad egy-egy valódi 
művészi értékkel biiő, durva két­
értelműségtől ment apróság, a na­
gyobb létekzeiü egyfdvonások pe­
dig már nemcsak borsosak, papri­
kásak, hanem értékük épen a leg­
messzebb lep'ezeilenségben, frivo- 
htásban, vaskos malaczságukban rej­
lik ; nem finom másolata, vagy 
maró szatírája az életnek, hanem 
túlzott torzkép, válogatott erotikum, 
peiverz sikamlósság, melytől a va­
lóban müveit lelkületű, jóizlésü ein­
her csak undorral fordulhat el . . .

Hogy nálunk, Budapesten, kevés 
kivétenél, a legtöbb mulatóhelyen 
wt kuhiválják leginkább, az. é, p oly 
ltalazó az előadó müvészekie, mim 
amilyen szégyenletes a közönségre 
n(^zve, mely Betegestől tódul már a 
csábító czim után is, hogy el pety­
hüdt idegzetét, ott abban a légkörben.

azokon az előadásokon, legalább 
pillanatokra, uj életre villanyoztassa.

Sok-sok fiatal lélek szívja be ott 
m igában, a későbbi erkölcsi és 
physikai züllésnek első csiráját, mely 
napról-napra mindjobban érlelődik 
és idővel úgy elhatalmasodik, hogy 
az illető a társadalomra és az em­
beriségre nézve elvész, időnek előtte 
elpusztul; vagy ha nem, úgy bele­
viszi a családi szentélybe a saját 
erkölcstelenségének lélekölő bacillu- 
sait és megmételyez mindent és 
mindenkit, akivel érintkezésbe lép.

Ami most már a bevezetésben 
említett és kiindulási szempontul 
szolgált gyermek-kabarét illeti, en­
nek műsora ellen nincs és nem is 
lehetne alapos kifogásunk, mert 
látszik, hogy éppen a gyermekekre 
való tekintetből, gondosan és a 
gyermekiéleknek megfelelő számok­
ból van összeállítva.

De van kifogásunk és pedig jogos 
kifogásunk a czim ellen. A gyer­
meknek egyáltalán nem szabadna 
még tudni, mit értenek nálunk a 
kabaré gyűjtő czim alatt, nem volna 
szabad tehát gyermekek számára 
olyan előadásokat tartani, melyeket 
kabarénak neveznek, mert ezzel csak 
felhívjuk a gyermekek kíváncsiságát 
a czim iránt.

És sajátságos, hogy ebben is mi 
előzzük meg az egész külföldet és 
ezzel megpecsételjük azt a hiihedt 
véleményt, melyet a külföld erköl­
cseinkről, hátrányunkra már rég 
megalkotott magának. A külföldön 
is rendeznek jótékony czélokra 
gyermekelőadásokat, de azoknak meg 
is találják a gyermekléleknek mteg- 
felelő cinre-et is „mesemondó-esté­
lyek“ vagy más hasonló elnevezé­
sekkel.

Hagyjuk meg a jövő nemzedéket 
alkotó, romlatlan ifjúságot a maga 
naivitásában, ne fosszuk meg idő­
nek előtte az idealismustól, elég 
ideje lesz még később is a szomorú 
rideg valóra ébredni, amit az élet 
elkerülhetlenUI számára tartogat.

Az álom úgyis csak rövid, az éb­
redés pedig az egész életen át ki­
sér, a csalódások keserű során . ..

A gyermeknek nem kabaré kell, 
hanem mese, mely az ifjú lélek 
fantáziáját nemesen megterméke­
nyíti és történeti elbeszélések, me­
lyek a múlt iránti kegyeletét fel­
ébresztik, hogy a hazának és nem­
zetnek majdan hasznos és lelkes 
polgáraivá váljanak...

Iparunk helyzete.
Bárhogy állítsák is az ellenkezőjét, 

a kisipar és a nagyipar született ver­
senytársai, sőt ellenségei egymásnak 
s oly országban, melynek kivitele 
nincs, a nagyipar fejlődésével együtt 
jár a kisipar hanyatlása s az előb­
binek felvirágzása halálát jelenti az 
utóbbinak.

Már a feltételek sem egyenlők, 
amelyek mellett a versenyben indul­
nak.

A nagyiparos vagy készpénzzel 
vásárol, vagy hitelben, de mindig 
nagy mennyiségben. Az előbbi eset- 

! ben oly engedményben részesül, 
aminőhöz a kisiparos sohasem jut 
az utóbbi esetben pedig akkora hi­
tele van, amekkorát együttvéve száz 
kisiparos sem kap, vagy ha kap, 
sokkal drágábban.

A feldo'gozásnál is nagv a különb­
ség. Az a munka és időveszteség, 
ami a munkaerő hiánya és a beosz­
tás nehézsége miatt sokra megy a 
kbipamál, alig számbavehető cse­
kélység a sok munkással és hajszál 
nyira pontos beosztással dolgoztató 
nagyiparnál s az eredmény az, hogy 
a drágább anyagból és drágábban 
dolgoztató kisiparos már az árakat 
illetőleg sem veheti fel a versenyt a 
nagyipar termelésével.

Nagyon tévedne azonban az, aki 
akár társadalmi, akár gazdasági szem­
pontoktól vezetve egyoldalú állás­
pontot foglalna el akár a kisipar, 
akár a nagyipar mellett.

A kisipar és nagyipar igenis ver­
senytársai, sőt ellenségei egymásnak, 
de csak a mai viszonyok, a mai kö­
rülmények közt, amikor mindkettő 
egy piaczra, egy fogyasztó közön- ' 
ségre van utalva |

A keltő igen szépen megfér egy­
más mellett, sőt együttesen, vállvetve 
mozdíthatja elő a nemzeti vagyon 
gyarapodását s az ország gazdasági 
megerősödését, ha mindegyiknek 
megszerezzük és biztosítjuk azt, ami 
ma mindkettőnek hiányzik : a piaczot.

Sajnos, hogy e tekintetben még 
sajat hazánkban is nagy, de nem 
leküzdhetetlen nehézségekkel állunk 
szemben A magyar piaczot elárasz­
tottak az osztrák, a cseh, a német, 
az olasz nagyipar termékei, amelyek­
kel a versenyt a gyenge magyar ipar 
alig bírja.

Ép ebben rejlik azonban a kis- 
és nagyipar viszonya kérdésének 
megoldási kulcsa.

Látjuk, hogy a magyar piaczon a 
magvar kisiparnak egyedüli verseny­

társa a magyar nagyipar, vagy álta­
lában véve nagyipar s az osztrák, 
cseh, német stb., szóval külföldi kis 
ipar a versenyen teljesen kívül áll, 
pedig legalább is van olyan fejlett, 
mint a mi kisiparunk.

Igenis van olyan fejlett, sót erő­
sebb, mint a mienk, de ezeknek a 
nyugati államoknak ipara szépen fel­
osztotta a piaczot s amig a nagy­
ipar külföldet hódító útra indult, ad­
dig az ország belszükségletét na­
gyobb részben a kisipar látja el.

Követni kell a példát a magyar 
iparnak is.

Külföldi piaczokat kell nyitni. Vesse 
rá magát teljes erővel a magyar 
nagyipar az e téren messze elmaradt 
keletre s amily arányban nő a nagy­
ipar kivitele, oly arányban erősödik, 
gyarapszik itthon a magyar kisipar 
s a magyar középosztály.

Piaczot kell biztosítanunk a kül­
földön s el kell hódítani az idegen­
től saját hazánk piaczát, mert hiába 
termel a kisipar, a nagyipar, a kis­
iparosok szövetkezete, tehát a kis­
iparos mint a nagyipar tényezője, ha 
nincs piacz, ahol termelését kedvező 
feltételek mellett, — mert ez a fő — 
értékesítheti.

Igaz, hogy a magyar nagyipar még 
nem elég erős arra, hogy világot 
hóditó u ra induljon, de közel az 
idő, amikor azt a teljes siker remé­
nyével teheti.

fl naplő nzíndenfttt

Mai gyerekek.
Sok panasz hangzik ei, különö­

sen az öregek ajkáról, a mai fiatal­
ság ellen. Egész más fában ringat­
ják ma a gyerekeket, mint régen- Ma 
a gyerek tolakodó, szerénytelen, 
gúnyolódó és dacol a felnőttel. Gye­
rek az apát hazudtolja meg, testvét 
a testvért püfföli. Többet tud a 
csirke, mint a tyuk. Mentsen Isten, 
hogy valami idegen ilyen alkalom­
mal beleavatkozzék a dologba s ki­
fejezést merjen adni felháborodásá­
nak ; öi üljön, ha ütleg nélkül sza­
badul. Ilyen az uj kor gyermeke. 
Nem mind, de a legtöbb. A szülői 
leköti a nyomorúság, a mindennapi 
kenyérért való keserves küzdés és e 
miatt nem ér rá törődni gyermeké­
vel, kinek lelke parlagon marad, a 
gyom üt benne tanyat s ha éppen 
Sobri Jóska nem is lesz belőle, de 
cinikus, önző és durva lesz. Vég­
tére ma már az utonállónak nem 
okvetlen szükséges az utón állania
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Egy elvetemedett fiú esete adja tol­
iunkra ezen gondolatokat. Tegnap 
történt a Sziv-utcában, hogy egy 
suhanc az utcán fellökte édes any­
ját, mert az nem adott neki pénzt 
A szomszéd, aki korholta e csele­
kedetéért, szintén rosszul járt, mert 
lemondta csirkefogónak és akasztő- 
fáravalónak. Leghelyesebb volna, ha 
az ilyen elvetemedett suhancot, a 
régi idők eljárása szerint, a deresen 
jól kiporolnák. Ez sommásabb el­
járás, mint egy-két napi elzárás és 
talán nagyobb eredménnyel is 
járna . . .

Csattanón kabaré.
„Kabaré-művészek" jártak a na­

pokban Nyíregyházán. Budapestről 
jöttek, szegény ördögök voltak mind­
annyian s nem a legmagasabb szín­
vonalon álló műsorukat nem nagyon 
előkelő helyen adták elő, csak az 
ottani Hungária-kávéházban. A pub­
likum azonban annál előkelőbb volt. 
Egy fiatal ember jött ki elsőnek a 
pódiumra, akinek előkelő vonásai 
azonnal elárulták származását s el­
kezdte énekelni azt a buskeserves 
dalt, hogy : „Alte jide vabele . . .“ 
A hatás leírhatatlan volt. Az embe­
rek egymás nyakába borultak s az 
érzékenyebbek sűrűn hullatták köny- 
nyeiket. Aztán egy Lolla, vagy Lilli 
nevű 40 éves, de még mindig bájos 
fiatal primadonna következett. A 
hiányos öltözetű nő gyönyörű dalba 
kezdett, mely arról szólt, hogy: 
„Alte jide vabele . . .* Még be 
sem fejezhette a csodaszép nemzeti 
himnuszt, mikor egy jól öltözött 
fiatal ember lépett hozzá és minden 
szó nélkül kétszer pofonütőtte. Az 
ifjú Alfonz volt és hűtlenségen érte 
a nőt. Ez idézte elő a két hatalmas 
pofont. Azaz, hogy mást is idézett 
elő. Mert az épületes látványra a 
publikum soraiban megbomlott a 
rend, mindenki a primadonna védel­
mére futott, még a tűzi legény és a 
kávés lányok is és igy történhetett 
meg, hogy Rabinovicz ur, a társa­
ság direktora oly oldalról kapott egy 
pofont, amelyet legügyesebb Scher- 
lok Holmeseink a legszorosabb ku­
tatás dacára sem tudtak kideriteni. 
Mikor már a zaj és lárma a tető­
fokára hágott, egyik jókedvű vendég 
leült az ócska zongorához és vigan 
verte rajta a helyzetnek legmegfele­
lőbb dalt: „Fogjanak meg, nem bí­
rok magammal, táncolni szeretnék a 
hasammal."

Ennél csattanósabb kabarét még 
alig rendeztek Magyarországon . . .

A paprika király.
Hogyha van már önválasztott 

cigány király, miért ne használná a 
paprika király cimét az, aki valóban 
megérdemli, aki ennek a speciális 
magyar terménynek, nemcsak a 
Kárpátoktól az Adriáig, de a nagy 
óceánon túl, az egész világban is 
jó hírnevet és piacot tudott terem­
teni, mert — és ez nem túlzás, — 
most már széles e világon elterjedt 
K o t á n y i János neve, aki az élet 
iskolájában növekedve, nemcsak ma­
gának, hanem a magyar paprikának 
is olyan dicsőséget és főként kivi­
telt tudott biztosítani, amelyre mél­
tán büszke lehet. Például szolgálhat 
minden magyar kereskedőnek, mert 
megmutatta, hogy és miként kell és 
lehet a hazai termékeket okosan és 
jövedelmezően a külföldön elhe­
lyezni. Több mint 10 éve a külföl­
dön már olyan utazókat alkalmaz, 
akik a külföldi vendéglősöket meg­

tanítják paprikával főzni és azóta a 
nagy világvendéglők étlapjain a 
gulyás, paprikás és egyéb nemzeti 
ételeink is nagy szerepet játszanak, 
így érte el azt, hogy bécsi és pesti 
üzleteiben több mint 300 embert 
foglalkoztat és nincs talán egy város 
sem a világon, ahol a K o t á n y i 
nevet és Kotányi-paprikát 
ne ismernék.

Az adókönyv.
A szocialisták budapesti központja I 

felszólította a vidéki kartársakat, 
hogy a szocialista elveket minél 
szélesebb körben ismertessék, fő­
leg pedig uj híveket toborozza­
nak.

Egyik ambiciózus brassói elvtárs 
kiutazott hát közel fekvő szülőfalu­
jába, ahol a szocialista elveket, ba­
rátai körében ismertette és e melleit 
még szocialista tanokat tartalmazó 
könyveket is osztogatott.

Megtudta ezt a község lelkipász­
tora s hogy híveit még idejében a 
jőutra visszaterelje, hitszónoklata 
közben emigyen szólott hozzá­
juk :

— Kedvelt híveim ! Tudomásomra 
jutott, hogy olyan könyvek birtoká­
ban vagytok, amelyek a lelkiismere­
teteket zavarják, ennélfogva felkérlek 
benneteket, hogy ezen rendes napi 
foglalkozástokat megzavaró, bűnös 
könyveket, holnap déli 12 óráig 
hozzátok lakásomra.

Másnap egy őszbegyült csángó 
kopogtat a lelki pásztor ajtaján, be- I 
megy, azután megtért hangon igy 1 
beszél:

— Tekintetes főtisztelendő ur! 
Elhoztam én is azt a könyvet, ame­
lyik már harmincz esz­
tendeje nyomja a lelki- 
ismeretemet.

És ezzel egy kopott a d ó k ö n y- 
v e t helyez el az asztalon.

A hesdrágaság.
Hogy a fejünk búbjától a talpunk 

közepéig majdnem minden rajtunk- 
való osztrák gyártmány, az már nem 
újság. Bécs a mi gyámoltalan ipari 
helyzetünk kihasználásával leszedi a 
zsírunkat, megnyuzza a bőrünket, 
anélkül, hogy tudnánk. Az üzleti 
ravaszságoknak olyan arzenáljával 
tör reánk, hogy szinte lehetetlen a 
védekezés. De nemcsak az ipar az, 
ahol ilyen orvul bekerített helyzet­
ben szenvedjük a gazdasági meg­
aláztatást. Az embernek megáll az 
esze, ha a számokat nézi, hogy ami 
itthon terem, magyar földnek, ma­
gyar erőnek szülötte, abból is a 
jobb és az olcsóbb — bécsi piacon 
található.

A budapesti marhavásárra január 
tizedikén 2437 marhát hajtottak löl. 
Ugyanakkor a bécsi vásáron 5056 
marhát árultak, miből 3296 magyar 
volt. Tehát a piacra hajtott magyar 
marha-állomány 856-al több volt 
ugyanazon napon Bécsben, mini 
Budapesten. Úgy ahogy van. rémes 
és elszomorító eddig is, de tovább 
kell menni. A bécsi kínálat nagyobb 
lévén, 4—6 koronával estek az árak, 
mig Budapesten ugyanannyival emel­
kedtek a magyar marhaárak.

A mészárosok, marhakereskedők 
és egyes érdekeltek most jóizilt ne­
vetnek azon, hogy mi ezt csak most 
fedeztük föl, holott évek, évtizedek 
óta rengeteg árakon Bécshől impor­
tált magyar húst ettünk. Meri sok 
vendéglős, ha ki akar tenni magá­
ért, sőt ha nem akarja, hogy a drága 
bankett drága közönsége fejéhez.

vágja a pecsenyés tálat, Bécsbő* 
hozatja a húst. Visszahozatja a ma­
gyar húst, mert az elsőrangú marha 
Bécsben kerül tagló alá, ahhoz ma­
gyar mészáros egyáltalán nem jut­
hat hozzá. így gazdagítjuk mi az 
osztrákot és igy tesszük magunkat 
koldusokká ... ‘ ____

TÖRLEY,
f PEZSGŐ,

FT Y JÓZSEF Sirkőrakfárában

IRODALOM MŰVÉSZÉT
EGY SZEGÉNY ÁRVÁRÓL.

Irta: Szabolcska Mihály.

Tanulónak, kis koromban 
Meglehetős szegény voltam. 
Napról-napra csak úgy éltem :
Félig kegyelem kenyéren,
Félig sokszor szomjan, étien.

Gazdag fiú ült mellettem,
Akit biz én irigyeltem.
Irigyeltem a módjáért.
Folt nélküli kabátjáért 
S a tanár sok, jó szaváért.

Hanem egyszer beszéd közben, 
Valahogyan reájöttem:
Hogy a rang és módos élet 
Nekem igy nem kellenének,
— Hogy nincs anyja szegénykének!

És azonlui én mellettem.
Ülhetett még selymesebben!
Én a foltos kabátomban :
Csak szépen haza gondoltam,
S százszorta gazdagabb voltam!

* Színtársulatok halai. A magyar- 
vidéki színészet szomorú időket cl. 
Rövid időközben egymásután három 
színigazgató bukóit meg s három 
társulat mintegy másfélszáz tagja a 
legnagyobb nyomorban sínylődik, 
ugyancsak alaposan mvgszaporitva 
a szerződés nélkül levő színészek 
számát. Elsőnek Iványi Antal ment 
tönkre Máramarosszigeten és társu­
lata elszóródott a szélrózsa minden 
irányában, őt követte Uíy Gábor 
társulatának bukása, legújabban pe­
dig Paláslhy Sándor, sátoraljaújhelyi 
ideiglenes konczesszióval bitó szín­
igazgató ment tönkre. Ez a legutóbbi 
bukás a legsúlyosabb és itt vannak 
a legnagyobb bajok. Az Országos 
Szinészegyestilet tanácsa utasította 
Mészáros Imre egyesületi igazgatót, 
hogy haladéktalanul utazzék Sátor­
aljaújhelyre és vizsgálja meg az 
ügyek állását. Az irodaigazgató szom­
bat óta a tönkrement társulatnál van 
és már legközelebb jelentést tesz az 
egyesületnek

Paláslhy Sándor mintegy nyolc 
hónap előtt kapott ideiglenes enge­
délyt a szinészegyesület tanácsától, 
hogy Polgár Béla volt sátoraljaújhelyi 
igazgató halála után vezető nélkül 
maradt társulat igazgatását átvegye. 
Paláslhy megfelelő tőkét mutatott ki, 
de csakhamar kitűnt, hogy nem ren­
delkezik azokkal az anyagokkal, 
amelyeket kimutatott, az egyesület 
azonban ekkor már nem akarta meg­
fosztani a kétségkívül meggondolat­
lanul kiadott konczessziótól. A szi­
nészegyestilet tanácsának ez az eljá­
rása azonban súlyosan megbosszulta 
magát. A színtársulatnak bár elég 
jól ment Sátoraljaújhelyen, az igaz­
gató csakhamar válságos anyagi hely­
zetbe jutott. Nem tudta fizetni az 
uj, sőt a régi darabokért járó be­
szerzési és jogdijakat, a jövedelme­
ket pedig fölemésztették a díszlet és 
ruhatárral nem rendelkező igazgató 
effajta költségei. Így azután a tagok­
kal szemben vállalt kötelezettségeit 
is pontatlanul tudta csak teljesíteni, 
mig végre a múlt héten teljesen be­
szüntette a fizetéseket és erről jelen­
tést tett a szinészegycsiiletnek.

Mészáros Imre irodaigazgató meg­
érkezése után azonnal társulati gyű­
lésre hivla egybe az áiván maradt 
színtársulatot és tanácskozásuk ered­
ményeként kimondották, hogy a tár­
sulat konzorczium alapján továbbra 
is együtt marad és a vezetéssel Sza­
kács Andort, a színtársulat jellem- 
szinészét hízták meg. A tanács meg 
azzal a kérelemmel járul majd a 
kultuszminiszterhez, hogy a sátor­
aljaújhelyi színtársulatnak az államtól 
járó, de az ex-Iex miatt visszatartott 
segélyét sürgősen utalja ki és ezzel 
a pénzzel a társulatot kimozdítják a 
válságból.

Szakács Andor, ez a valódi lelkes 
drámai színész, most a társulat élén 
azon működik, hogy a közönség ér­
deklődését az előadások iránt uj da­
rabok szinrehozatalával megnyer­
hesse és legközelebb már a „Lear 
király“ előadását zsúfolt ház nézte 
végig, mely Szakács művészi alko­
tását zajos tapsaival jutalmazta.

* A debreczeni színházban leg­
közelebb volt a „Botrány" bemutató 
előadása, melyet a zsúfolásig meg­
telt nézőtér közönsége, óriási tetszés­
sel fogadott. A főszerepekben Gazdy 
Aranka, Árko«sy Vilmos és Kemény 
művészeti tudásuk legjavát nyújtották 
és igyekezelil két a közönség folyto­
nos megújuló zajos tapsai jutalmaz­
ták. Az előadás rendezése és az ösz- 
játék kifogásta'an volt. Az igazgató­
ság a közönség érdeklődését a leg­
újabb darabok szinrehozatalával foly­
ton fokozza és a telt házak napi­
renden vannak.

* Lengyel Menyhért — Palágyí 
Lajoshoz. Lengyel Menyhért, a 
„Taifun“ szerzője, a darab miskolezi 
előadása alkalmából Berlinből az 
alábbi levelet intézte Palágyt Lajos 
igazgatóhoz: „Kedves Igazgató Ur! 
Örömmel hallottam, hogy a Taifunt 
Miskolczon szép sikerre! mutatták 
be. önnek és a többi szereplőnek 
szívből gratulálok a siker hez. — 
Miskolcz engem közelről érdekel, 
mivel iskolás időmet ott töltöttem s 
ezért kissé kiváncsi vagyok, hogy 
mit szóltak olt a dologhoz. Leköte­
lezne, ha a miskolezi lapok kritikáit 
összegyüjkné és nekem beküldcné. 
Berlin, W. 30. — Tisztelő hive: 
Lengyel Menyhért."

* Sztnészntivcndékek előadása. 
Az országos m, kir. szin mii veszeti

10 K-tól feljebb remek kivitelű eirltuv.., 
rendkívüli nagy választékban kapható t.

II,, Fö-utca 88, sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában

Minden e szakmába 
vágó munkák, teme­
tői Javítások, vóh*. 
«élt os aranyozások 
Jtttányofttttt és lelki- 
ismeretesen kósxül- 

nek.
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akadémia növendékei szombaton mu­
tatták be képességeiket a „Bizáncz“ 
czimü színműben, Gál Gyula tanár 
kitűnő rendezésében, akinek becsü­
letére válik, hogy ezt a nehéz dara­
bot növendékeivel kellő érvényre 
tudta juttatni. A közreműködők közül 
különösen kiváltak: Tompa Irma, 
Mátray Ida és Király Boriska, a fér­
fiak közül pedig: Nagy Adorján, 
Dózsa Jenő, Vajda Dezső, László 
Tivadar, Tompa Béla, Nikos Zsig- 
mond és Kertész Endre nyertek zajos 
tapsokat, átgondolt, intelligens játé­
kukért. A telt ház közönsége Gál 
tanárt is melegen ünnepelte.

I Minden étkezés után egy I 
késhegynyit |

I»

legtökéletesebb emésztőporbó!,
mely elősegíti az emésztést, ío 
kozza a bélmüködést és étvágy- 
javitólag hat. Javalva van a gyo­
mor és bél legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét 
oo vágyta lanságnál stb. oo 
Kapható 8 K-ért minden gyógyszertárban 
3 dabozt 5 K-ért franco küld. Főraktár:

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI., Hangár ia-körut 93.

Elfogott
pénzhamisító banda

Arad-, Csanád- és Csongrád- 
megyét egy esztendő óta valóság­
gal elárasztotta a jól szervezett 
pénzhamisító banda hamispénzzel. 
A banda székhelye Szegeden van, 
innen indultak el a banda tagjai s 
a szegedi rendőrség, bár tömegesen 
érkeztek a feljelentések, nem tudta 
kinyomozni a hamisítókat, mert a 
szegedi rendőrség munkája abban 
merült ki, hogy ártatlan embereket 
fogasson el. Az aradi rendőrségnek 
most sikerült leleplezni az egész 
pénzhamisító bandát s ennek tagjai 
már rendőri őrizet alatt vannak. 
Hogy miként kerültek a pénz­
hamisítók hurokra, azt az alábbiak­
ban mondjuk el:

Péri Sztojánné szabadhelyi pa­
rasztasszony deczember hó 17-én 
az aradi hetipiaczon eladta két hí­
zott sertését egy magát hentesnek 
mondó battonyai embernek, akinek 
nevét nem tudta, 248 koronában 
alkudtak meg, mely összeget az 
idegen azonnal ki is fizetett. Más­
nap Póri Sztojánné Silingytára 
ment a hetipiaczra. ahol tehenet 
akart vásárolni. 70 koronában meg 
is alkudott egy tehénre, de amikor 
fizetni akart, kitűnt, hogy a pénz 
hamis. Az asszony sírásra fakadt, 
mert a két disznóért kapott pénz 
volt egész vagyonkája. Az asszony 
lármázott s hamarosan nagy tömeg 
verődött össze. Majd csendőrök is 
megjelentek, akik az asszonyt le­
tartóztatták, a nála talált pénzt el­
kobozták és felktildték a nagyváradi i 
ügyészségnek, amely a nagyváradi ' 
ítélőtábla területén az egyedüli ille- ! 
tékes fórum hamis pénz megvizs- | 
gálására. A nagyváradi ügyészség 
konstatálta, hogy a Péri Szlojánné- 
tól elkobzott 248 korona kitünően

hamisított 5 koronásokból és fo­
rintosokból áll. Az asssonyt deczem­
ber 30-ig fogva tartották s ekkor 
szabadon bocsátották.

Péri Sztojánné Silingyiáról Aradra 
jött, felkereste Pop C. István dr. 
országgyűlési képviselő ügyvédet, 
elpanaszolta neki a baját és meg­
kérte Jegyen segítségére, hogy a 
pénzét visszaszerezhesse Pop C. az 
asszonyt elküldte Greén Nándor 
tiszteletbeli főkapitányhoz, aki nyom­
ban ki is hallgatta. Périné elmondta, 
hogy az az ember, aki a hízóit 
megvásárolta 35—40 éves lehet, 
magas, barna ember s ismertető 
jele, hogy a jobb keze középujja 
hiányzik. Greén megbízta a de- 
tektiveket, hogy a hetivásáron figyel­
jék meg az idegent, mert a fő­
kapitánynak alapos volt a gyanúja, 
hogy a hamis pénz forgalomba ho­
zója állandóan felkeresi az aradi 
állatvásárt.

Január elején Greén Nándor be­
idézte Périnét Aradra s a detek- 
tivekkel kiküldte a hetivásárra. Az 
asszony egyszerre egy emberre mu­
tatott, akire teljesen ráillett a val­
lomásnál adott szcmélyleirás. A de­
tektívek igazolásra szólitótták fel az 
idegent, aki Simandán Manó bat­
tonyai kupecz és czipész. Majd egy 
kapu alá szólították és megmotoz­
ták. Simandánnál 17 darab kitü­
nően hamisított egy forintost és két 
öt koronást találtak. Amikor az 
asszony rámutatott Simandánra, ép­
pen foglalót adott egy embernek. A 
detectivek ezt is megmotozták s a 
nála talált pénzt hamisnak találták. 
Simandant felkisérték a városházára 
s Greén Nándor tb. főkapitány elé 
állították, aki hozzáfogott a kihall­
gatásához. Simandán azonban ko­
nokul tagadott s kijelentette, hogy 
sohasem látta az asszonyt.

Péntek délután Rasztig és Rédl 
detektívek kiutaztak Battonyára s 
házkutatást tartottak Simandánnál 
annak megállapítása végett, hogy 
Simandán gyártotta e a hamis pénzt 
vagy csak forgalomba hozta. A ház­
kutatás alkalmával a detektívek ha­
mis pénz gyártására alkalmas anya­
got találtak ugyan Simandánnál, de 
pénzverő gépet nem. Megtudták 
azonban, hogy Simandán össze­
köttetésben van egy Sutya Aurél 
nevű battonyaj emberrel A detek­
tívek Sutyát letartóztatták és Aradra 
hozták.

Simandán, amikor megtudta, hogy 
Sutyát is letartóztatták töredelme­
sen bevallott mindent. Bevallotta, 
hogy hamis pénzt hozott forga­
lomba, amelyet egy szegedi ember­
től kapott, A tavaszszal ugyanis 
Szegedre ment egy tárgyalásra, 
felkereste komáját. Krisán Mihályt, 
aki a Bak-malom alkalmazottja. Ko­
májával a szegénységről, a nagy 
drágaságról beszélgettek. Egyszerre 
Krisán így szólt hozzá:

— Van nekem egy Vásziss Vazul 
nevű ismerősöm, aki ügyesen tud 
pénzt csinálni. Hamar meg lehelne 
gazdagodni, csak valami pénz kel­
lene hozzá.

A tárgyalás után Simandán haza­
ment Battonyára és megbeszélte a 
dolgot Súlyával, aki 200 koronát 
volt hajlandó adni. Simandán erről 
értesítette Krisánt, aki Vászicscsa!

3. oldal
átjött Battonyára és a pénzt átvette. 
Ezután Simandán, Krisán és Vászics 
Temesvárra mentek, ahol anyagot 
vásároltak. A temesvári pályaudva­
ron azonban Vászics eltűnt, de Kri­
sán megnyugtatta a komáját, hogy 
a pénze ninssen elveszve.

Novemberben Krisán átutazott 
Battonyára és százhetven korona 
áru hamis egyforintost és ütkoro- 
nást hozott Simandánnak és Súlyá­
nak, akik féláron vették meg a 
hamis pénzt. Más alkatommal Kri­
sán hamis aranypénzt is hozott. 
Simandán elmondta még, hogy 
egyszer ő ment át Szegedre Krisán- 
hoz, akit a konyhájában talált, amint 
éppen hamispénzt gyártott.

Greén tiszteletbeli főkapitány a 
nyomozást most áttette Szegedre is. 
Két detektív vasárnap Simándánnal 
Szegedre utazott, ahol Krisánt le­
tartóztatta, Krisán bevallotta, hogy 
a pénzt ő hamisította, amiben se­
gítségére volt Vászis Vazul. Meg­
nevezte még Verhobai Mihály és 
Sipos Péter szegedi gazdálkodókat, 
akik szintén társai voltak. A detek­
tívek valamennyit letartóztatlák és 
átadták a szegedi rendőrségnek.

Nyilttér.

Uni 6$ Testvére
cs. és kir. ndv. hangszergyár 

központi íőttzletében

BUDAPEST, 
VI. kér, Rákúczi-ut 36. sz. alatt
kaphatók a legtöbb és
legolcsóbb hangszerek.

képes Árjegyzékek minden
czikkról kölön-külön Jelennek 
meg. Érdeklődőknek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE I A m. kir. kormány 
által állapított .Millenniumi állami 
érem*-mel melyet a Iiangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nyert el.

Zálogczédulákat
brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt 
platinát legmagasabb árban veszek. Brit- 
liánsokért többet fizetek, mint amennyiért 
újonnan vették, Schiller Isidor. Síp-utca 8.

Dr, Wettenstein SzanatoriamR.-T.

tüdőbeteg ambulatorioma
VI. kerület, Délibáb-ntcza 23. ssám

Betegfelvétel és rendelés:
d. e, 9—12-ig, d. n. 2—5-ig.
Igazgató főorvos: Dr. Wetlenstein József.
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fl hétről.
Tűzoltók és vasutasok

Két foglalkozás van, mit minden­
kor csodálni lehet: a tűzoltó és 
vasutas. Tulajdonképpen rokon fog­
lalkozások, mert mind a kettő tűzze! 
dolgozik.

A feltűnő különbség a kettő kö­
zött csak az, hogy az egyik vele, a 
másik ellene küzd. Láttuk a fővárosi 
Párisi áruház égését és a pokoli 
látványt sohasem tudjuk felejteni. 
Nem a negyedik emelet ablakaiban 
megjelent kísérteties alakokat néz­
tük, amint pőrére vetkezve ugrottak 
a halál torkába, hanem az életüket 
minden pillanatban koczkára tevő 
újkori héroszokat, a tűzoltókat. 
Ereinkben megfagyott a vér, amint 
a lángtengerben hol eltűnt, hol pe­
dig felbukkant a bátor és hősiesen 
elszánt tűzoltó s nem tudtuk elkép­
zelni, hogy képes az ember ily nagy 
hősiességre, bátorságra.

A vasutas szakasztott mása a tűz­
oltónak. Minden pillanat reá zúdít­
hatja a legborzasztóbb halált, mert 
hiszen kétségtelen, hogy az egyik 
lábával folytonosan a sírban, a má­
sikkal meg a börtönben van.

Egyetlen elnézés, egy gomb téves 
megnyomása, egy hibás jelzés a 
legrettentőbb szerencsétlenséget idéz­
heti elő s még szerencsés a hibázó, 
ha maga is halálát leli, legalább 
nem kell egész életén keresztül szen- 

; vednie s még börtönágyán is hallani 
j a halálhörgők jajveszékeléseit, öz- 
I vegyek és árvák szivettépő, pana­

szos siralmait. De nem is kell gon- 
! datlanság a vasúti szerencsétlensé- 
! gekhez ; maga a foglalkozás olyan.
I hogy a legnagyobb elővigyázat 
I mellett is, egy észrevétlen pillanat 
alatt megszületik a legnagyobb sze­
rencsétlenség. Sokszor irtunk mi is 
már arról, hogy a vasutasok erejét 
túlságos nagyra becsüli az üzlet 
igazgatóság, amikor az alkalma­
zottakat a kelleténél jobban kihasz­
nálja. Az ilyen, föltétien éberséget 
és józanságot igénylő munkánál, 
nem volna szabad az embereket 
annyira elcsigázni, hogy azok fizikai 
és értelmi bágyadságuk miatt, ma­
gukat is, másokat is veszélybe dönt­
hetik.

Szaporítsák a személyzetet és te­
kintsék azokat is embereknek, akik 
nemcsak a maguk életéért, hanem 
másokéért is felelősek. Valamivel 
kevesebb lesz a vállalat jövedelme, 
de kevesebb a szerencsétlenség is.

Annyi már az apát és férjet sirató 
vasúti özvegyek és árvák száma, 
hogy azoknak jajveszékelése el- 
hallatszhatnék már nemcsak az égbe, 
hanem a vasutigazgatőság szőnyeg­
gel bevont, kettős ajtókkal elzárt 
termeibe is!!

Végzetes vazuti szerencsétlenség.
Tövisen szombaton este Dánér 

Sándor ottani vasúti kisegítő fékező, 
az egyik Brassó felé induló vonatra 
akart felugrani. Ugyanakkor ugrott 
fel ugyanazon lépcsőre egy másik 
fékező is, s a két ember oly szeren­
csétlenül ütközött össze, hogy Dánér 
a már gyorsan tovagördülő vonat 
kerekei alá került, amelyek őt a sző

MT ÓRÁS ÉS ÉKSZERÜZLET

Löw Sándor Budapest,
Ő Ce. és Kir. Fensége József föhcrczeg udvari szállítója.

SZ.
Legjobb munka és kitűnő anyag írásbeli Jótállás mellett — Saját ékszer- és óramühely. — Méltányos árak. A magy 
kir. államvasutak és a m. kir. posta- és távírda szerződött óraszállitója. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve
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teljes értelmében detékban keresz- 
tülmetszették. A halottat még ugyan­
azzal a vonattal Brassóba szállí­
tották a halottas házha.

Hober Sándor jubileuma.
A Lloyd-társulat . dísztermében 

meleg ünnepelés központja volt a 
héten Holzer Sándor, a főváros 
egyik legismertebb és legérdemesebb 
nagyiparosa és nagykereskedője, a 
Holzer Simon nőiruha gyártelep 
főnöke. Negyven éve, hogy a nagy 
czég fennáll és huszonöt esztendeje, 
hogy Holzer Sándor a czéget vezeti. 
Ez a kettős jubileum szolgáltatott 
alapot a nagyszabású ünneplésre, 
amely a főváros ipari és keteske- 
delmi éleiének teljes részvétele mel 
lett folyt le. Ott voltak: Sándor Pál 
képviselő, lovag Fáik Zsigmond és 
Thék Endre udvari tanácsosok, Pesti 
Ferencz elöljáró, Gelléri Mór és 
Maróthi Fürst László királyi taná­
csosok, Zilahy Simon igazgató és a 
kereskedelmi minisztérium képvise­
letében dr. Rambovszky Jenő osztály- 
tanácsos. A rendezőbizottság nevé­
ben lovag Fáik Zsigmond nyitotta 
meg az ünnepséget s méltatta Holzer 
Sándor érdemeit. Thék Endre udvari 
tanácsos a budapesti kereskedelmi 
és iparkamara üdvözletét tolmácsolta 
s utána az üdvözlő szónokok hosszú 
sora következett. A szép ünnepség 
Holzer Sándor lelkes éltetésével ért 
véget.

X A Magyar Nemzeti Zeneiskola
3 havi ingyenes (teljesen diimcnes) zenei 
oktatásban részesít mindenkit hetenkint 3 
órában, aki bárm nemü hangszersztiksé?- 
letét a Sternberg Armin és Testvére cs. 
és kir. udv. hangszergyárában szerzi be. 
Felvételi utalványt a fenti czég minden 
vevőjének, a hangszer árára való tekintet 
nélkül készséggel kiszolgáltat.

Közgazdaság.
A „Fonciére“ Pesti Biztosító 

Intézetnek a lefolyt 1909 évben az 
életbiztosítási osztálynál 5199 ajánlat 
21,425.028 korona biztosítási tőkére 
és 14.610 korona 20 filler járadéki a 
nyujtatott be; 454;' kötvény 18,906.708 
korona tőkéről és 15 210 korona 20 
fillér járadékról ál ittatoit ki. A díj­
bevétel 5 millió 031.942 korona 77 
fillérre rúg. Haláleset 258 jelentetett 
95^.010 korona összegről.

Egyszersmind utalunk ama külö­
nös kedvezményekre, melyeket ezen 
hazai intézet (Alapítva 1864-ben 3 
millió korona részvénytőkével, nye­
reség- és dijtartalékai és évi bevé­
telei körülbelül 42 millió korona) az 
életbiztosításnál nyújt. 1. Hadbizlo- 
sitást dijpótlék nélkül 20 000 korona 
határáig a biztosított töke felétől a 
közös hadsereg és honvédség, 30.000 
korona- etejéig a népfölkelők véd- 
kötelezettjeire nézve. (Hivatásszerű 
katonáknak mérsékelt dijpótlék mel­
lett. 2. A feltételek értelmében a 
biztosítás érvényének megtamadhat- 
lansága még az esetben is, ha a 
biztosított párbaj, vagy Öngyilkosság 
folytán halt volna el vagy ha utólag 
kitűnnék, hogy a biztositDit a biz­
tosítás alapjául szolgáló ajánlatban 
lényeges körülményekre nézve téve­
dett. 3. 1, 3. vagy 5 évi nyereség- 
felosztással egybekötött biztosításo­
kat eszközöl. 4. A biztosításnak 3 
évi fennállása után a biztosításra 
jutányos feltételek mellett a) kölcsönt

ad, vagy azt b) visszavásárolja, vaey 
c) minden további díjfizetés nélkül 
(iházasitási biztosításoknál tőkésítést 
eszközöl, anélkül, hogy a félnek 
utóbbiért folyamodnia kellene.

A Kereskedelmi Részvényt ársa­
sig részvényeinek áremelkedése. 
Az utóbbi időben a Magyar keres- 
cedelmi részvényeket érdekelt körök- 
)ől állandóan vásárolják. A részvé­
nyek e vásárlásokra előbb 641 
koronáról 648 koronáig, kedden 656 
toronáig, a szerdai tőzsdén pedig 
>58 koronáról 664 50 koronáig emel­
kedtek. A kereskedelmi részvények 
áremelkedését egyelőre a vállalat 
egutóbbi üzletévének igen kedvező 

eredményével hozzák kapcsolatba, 
bár nincsen kizárva, hogy a társa­
ságnak legutóbb megindult nagyobb 
vállalkozásai olyanoknak Ígérkeznek, 
rogy ezek a részvények további 
áremelkedését is indokolttá teszik.

Az Angyalföld titkai
4 (Regény.;

— Az vagy, tudom, a lapátomat 
is te loptad el! — panaszolta a 
„Vörös őköt“, mite a „Póstás* még 
keservesebb, görcsös zokogásra ^fa­
kadt.

A „Fekete jász“ azonban, kinek 
mámoros agyában még mindég ott 
kóvályoglak a múlt sötét emlékei, 
folyton jajgatott és harsány hang­
jával az egész nagy zsivajt tulhar- 
sogta:

— Szegény anyám, ha tudta 
volna . . .

— Ne ordíts, te patkányfejü, — 
ripakodott rá az egyik, — nem 
magad vagy itt az ur, no nézd csak! 
Azt hiszem az édes anyádnak, már 
nem fáj a feje miattad!

— Nem bizony, mert meghalt 
szegény, mikor mé^ hat esztendős 
se voltam ... De ha élne . . . 
istenem, ha élne . . . zokogott to­
vább a „jász".

— Vagy ha nekem csizmám volna! 
— siránkozott a „Póstás".

Pali bácsi, a szürkülő fejű, pot- 
rohos hasú korcsmáros, aki már jól 
ismerte mindennapos vendégeinek, 
minden bogarát és ügyes-baját, csak 
mosolygott a torzonborz bajusza 
alatt. Szó nélkül, kérés nélkül, oda­
vitte mindegyiknek a megszokott 
italát, hogy vigaszt találjanak nagy 
szívsebeikre és elolthassák torkuk 
niég nagyobb szomjúságát.

Poéta Bandi, — aki a többiektől 
elkülönítve az asztal egyik sarkánál 
foglalt helyet, — egy hajtásra fel­
hörpintette pálinkáját, nagy borzas 
tejét a tenyerébe hajtotta és maga 
elé bámulva, szokása szerint, mintegy 
félálomban, elmerengve, beszélni 
kezdett:

— Ide hallgassatok, czimborák! ... 
Az élet. az embet élete olyan mint 
egy tengeri . . . Ismeritek a ten­
gert? Nem! Ugy-e nem? De én 
ismerem ... szomorúan isméiéin ... 
Én utaztam a hullámok hátán egy 
szép, nagyon szép tündérrel . . . 
mert tündér volt ... az egy élő 
Istenre esküszöm ... Én ismerem 
a tengert, csobogó hullámaival, zöl­
desfehér, habzó tajtékjával, mely

olyan átlátszó, mint a kristály-é, ]
mégis piszkos, mint a ros?z lelki- 
ismeret ... Én átszenvedtem az 
édes emlékű utazásnak minden ke­
serű kínját ... És a simán elterülő 
csendes tenger, ha megundorodik 
mindent kihány magából, ami mé- 
hében erjedni, rohadni és pusztulni 
kezd . . . Ilyen az élet is. pajtások, 
a józan, az egészséges emberi élet ... 
Kitaszítja, kidobja, kihányja magá­
ból a rohadó, megmételyező, pisz­
kos salakot ... Ilyen sakkja vagyok 
én is az emberi életnek ... én ... 
te ... ő ... és mi valamennyien!...

Izgatottan felugrott és remegő ke­
zeivel, az ablakon át, kimutatott az 
éj sötétjébe.

(Folytatása következik.)

OSTENDE-KAVÉHÁZ
RÁ ŐCZI-UT i O.

Előkelő családok talál ozohelye.
Remek hideg vacsorák, melyet házilag iraccda 

szakácsom által készíttetek.
I Esténként ——...............

Győri Vörös Miska
a közkedvelt cigányprímás teljes zene­

karával hangversenyez
Szives pártfosást kór ..

Gross Ödön

Te'efon: 3-58,83-40 Ä
t-k tulajdonosa.

Téli fiirdSftara
Kiadja:

A „NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.

Legjobb benzinmotoros 
cséplő-készletek csakis

RóHai Lajos motorgyárában
Budapest, VI., Gyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dlssföárlapot kérni

A Budai Szt.-T.nkácsmrdő FaRVSzállodájá- 
ban éa Therm al-s állottájában.

lakás teljes el'átással naponként t0 koro­
nától feljebb. Minden ezol ától fűtött fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes forró-, melee- kénes forr sok, iszap­

borogatások. Profpektust küld a 
git.-Lukácstlrdő R.-T Badapest, Budán. 

Kristály forrásásványviz étvágyat Javát 
gyomorronlást megakadályoz.

BÚTOR.
Árverésen vett régi és of, legol- 
csóbblól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, ezalongmniturák. sző­
nyegek, csillárok, petro’eum- 
lámpák, olajfestmények és 
Irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob utcza 22.

Hézinin$$Mlg
előrajzolt, kezdett és kész kivitelben 
n. m. hozzávaló kelmék és anyagok 
legjobban és olcsó árban kaphatók.
íientler Jidclf,
kézimunka iparos és mürajzolónál

VIII. kér., József körnt 75 szegi, 
üst Elsőrendű Sírucz-psmat 
(Aszíragán) miniion szintien

1 Motring 10 dkgr. 1 kor. 
Vidékre árjegyzéket ingven küldök.

? Esi falálRoznnK ?
SzInészcR. IrtSR és mörjszeR lalölRozó hőivé:

METEOR í
BUDAPEST, Erzsébel-ltőiui 6, szám,
ahol az ö-szcs hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a lcgmóltányodsabb árban számíttatnak.

mm mmsv* >iX
egy ócska zongorát vagy pianínó! la

5 havonta 12.— vagy 16 — korona kölcsör.dijat, végre 
i pénzét kiadta, zongorája nincsen.

e *t

I

felvétetnek a
kiadóban.

havonta 20— koronát, kap egy kiváló gyártmányú, 
legmodtrno'-ib érczpánczél őkes. kereszthuros. ui 
zongorát vagy pianínót. nem ir alá váltót, nem állít 
kezest, nem leköte ezettje bankszövetkezetnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora V n ideális 
szolid, liberális módon kapható kizáró’ ._osjd csak

.MUSICA' részvénytársaság
(Igazító: STERNBERG DEZSŐ) 

langoraeladárf és kölcsönző telepén Euton tölcsér- 
nélküli legtökéletesebb gramofon- és oüvészlemeze* 

foclárusitása.
Budapest, VI., Teréz-körut 1. sz. alatt
(Klrtly-n. eerok. s* Ország. EeneafcadAmla kOzeletioa)
Telefon 4—81. Telefon 4-81.
Zongorák becserélése, Javítása, hac olősa legkuláu* 
■abban — Fenti rendszer kedvezményében egyelőre 

cask a tővároaban lakék réaieatilnok

Nem érdemes rongyosén járni!
FLEISCHMÄNN <

Ha 12 lívMiTl rendelhetek divatos 
öltönyt, felölte«, vagy téli kamtot 
tinóm gvaujuszövetbcl mérték ut n.
• férfi-szabó mester

BUMPEST, Thöfeöíff-áí 20. szám I. em. Vidékieknek mintát bérmentve 
arass küldök. —

Glóbus* »Mátéiét é» kiadóvállalat részvénytámaság köriorgógépén Budapesten, VI. Aradi-uteaa ti. a*.


